高考数学试题分类汇编——集合与逻辑
1. [image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]已知A，B均为集合U={1,3,5,7,9}的子集，且AB={3}，CUBA={9}，则A=（   ）D
 (A){1,3}     (B){3,7,9}     (C){3,5,9}    (D){3,9}                
解：本题也可以用Venn图的方法帮助理解。
2. 已知集合U={1,3,5,7,9}，A={1,5,7}，则CUA=        . {3,9}
3. 设全集U={xN*|x<6}，集合A={1,3}，B={3,5}，则CU(AB)=               。{2,4}
4.  已知集合A={1,3,m}，B={3,4}，AB={1,2,3,4}，则m=        。2
5.  下列命题中的假命题是（   ）C
(A)存在xR，使lgx=0              (B) 存在xR，使tanx=1
(C)任意xR，x3>0                 (D) 任意xR，2x>0
6.  设集合M={1,2,4,8}，N={x| x是2的倍数}，则M∩N=          。{2,4,8}
7.  设集合A={1,1,3}，B={a+2,a2+4}，AB={3}，则实数a=        。1
8.  若集合A={x|1x3}，B={x|x>2}，则AB=           。(2,3]
9.  设U={0,1,2,3}，A={xU|x2+mx=0}，若CUA={1,2}，则实数m=_____. 3

解：CUA={1,2}，A={0,3}，故m= 3。
10. 设P={x| x<4}，Q={x| x2<4}，则（   ）B
(A)PQ        (B)QP       (C)PCRQ       (D)Q CRP
11. 集合P={x| 0x<3}，则PZ=            。{0,1,2}
12. 已知全集U=R，集合M={x||x1|2}，则CUM=         .(,1)(3,+)
13. 若集合A={x||x|1，xR}，B={y|y=x2, xR}，则AB=           . [0,1]


14. 若集合，则CRA=           . 
[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]15. 设集合A={x| |xa|<1, aR}，B={x| 1<x<5, xR}，若AB=Ø，则实数a的取值范围是             。a0或a6
16. 设集合A={x| |xa|<1, xR}，
B={x| |xb|>2, xR}，若AB，则实数a,b必满足（   ）
(A) |a+b|3       (B) |a+b|3      (C) |ab|3      (D) |ab|3
解：A={x|a1<x<a+1}，B={x|x<b2或x>b+2}，因为AB，所以a+1b2或a1b+2，
即ab3或ab3，即|ab|3。
17. 下列命题中的假命题是（   ）B
(A)任意xR，2x1>0      (B)任意xN*，(x1)2>0
(C)存在xR，lgx<1       (D)存在xR， tanx=2
18.  “a>0”是“|a|>0”的（   ）A
(A)充分不必要条件   (B)必要不充分条件   (C)充要条件  (D)既不充分也不必要条件

19. “x>0”是“”成立的（   ）A
(A)充分不必要条件   (B)必要不充分条件   (C)充要条件  (D)既不充分也不必要条件

20. “m<”是“一元二次方程x2+x+m=0有实数解”的（   ）
(A)充分不必要条件   (B)必要不充分条件   (C)充要条件  (D)既不充分也不必要条件
解：x2+x+m=0有实数解，则△=14m0，选A.
21. 已知a>0，则x0满足关于x的方程ax=b的充要条件是（   ）C


  (A)存在xR,使   (B) 存在xR,使 


(C)任意xR,      (D)任意xR,使

解：由于a>0，令函数，此时函数对应的开口向上，当


，而x0满足关于x的方程ax=b，那么，

那么对于任意的xR，都有。
22. 在集合{a,b,c,d}上定义两种运算和如下
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那么d ( ac)=（   ）
(A) a       (B) b       (C) c        (D) d
解：由上表可知：( ac)=c，故d ( ac)=a，选A



23. 为非零向量。“”是“函数为一次函数”的（   ）
(A)充分不必要条件   (B)必要不充分条件   (C)充要条件  (D)既不充分也不必要条件

解：   选B.




24. 设非空集合S={x|mxl}满足：当xS时，有x2S。给出如下三个命题：①若m=1，则S={1}；②若m=，则；③若l=，则。其中正确命题的个数是（   ）D
(A) 0      (B) 1        (C) 2        (D) 3
25. 记实数x1,x2,…,xn中的最大数为max{x1,x2,…,xn}，最小数为min{x1,x2,…,xn}.已知△ABC的三边边长为a,b,c(abc)，定义它的倾斜度为

，则“t=1”是“△ABC 为等边三解形”的（   ）
(A)充分不必要条件         (B)必要不充分条件
(C)充分条件               (D)既不充分也不必要条件

解：若△ABC为等边三角形时，即a=b=c，则，则t=1；

若△ABC为等腰三角形，如a=2,b=2,c=3时，
此时t=1仍成立，但△ABC不为等边三角形，所以B正确。

26. 若规定E={a1,a2,…,a10}的子集为E的第k个子集，其中

，则(1){a1,a3}是E的第        个子集；(2)E的第211个子集是            。5；{a1,a2,a5,a7,a8}
27. 设S为复数集C的非空子集。若对任意x,yS，都有x+y, xy, xyS，则称S为封闭集。下列命题：
①集合S={a+bi| (a, b为整数，i为虚数单位)}为封闭集；②若S为封闭集，则一定有0S；
③封闭集一定是无限集；④若S为封闭集，则满足STC的任意集合T也是封闭集。 
其中真命题是                  （写出所有真命题的序号）
解：直接验证可知①正确。当S为封闭集时，因为xy∈S，取x=y，得0S，②正确。
对于集合S={0}，显然满足所有条件，但S是有限集，③错误。
取S={0}，T={0,1}，满足STC，但由于01＝1T，故T不是封闭集，④错误
答案：①②










高考数学试题分类汇编——不等式
1. 

不等式＜0的解集为               。
2. 不等式[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。]的解集为                 。[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。]
3. 
不等式 的解集是              。(0,2) 
4. 不等式[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]的解集是                。[image: ]
5. 
不等式的解集是         。[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]
6. 若a>0, b>0, a+b=2，则下列不等式对一切满足条件的a,b恒成立的是             。(写出所有正确命题的编号)．(1)(3)(5)

 
7. 已知x>0，y>0，x+2y+2xy=8，则x+2y的最小值是           。4
8. 若正实数x，y 满足2x+y+6=xy ， 则xy 的最小值是          。18
9. 已知[image: ]，且满足[image: ]，则xy的最大值为           。3
10. 设实数x，y满足3≤xy2≤8，4≤[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]≤9，则[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]的最大值是           。27。27
11. 若点P(m,3)到直线4x3y+1=0的距离为4，且点P在不等式2x+y<3表示的平面区域内，则m=           。3


12. 若对任意x>0，恒成立，则实数a的取值范围是      。
 (
D
A
          
O
   
C
      
B
E
)13. 设a>0，b>0，称[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]为a，b的调和平均数。
如图，C为线段AB上的点，且AC=a，CB=b，O为AB中点，
以AB为直径做半圆。过点C作AB的垂线交半圆于D。
连结OD，AD，BD。过点C作OD的垂线，垂足为E。
则图中线段OD的长度是a，b的算术平均数，线段
       的长度是a,b的几何平均数，线段      的长度是a,b的调和平均数。
CD，DE


14. “a＞0”是“|a|>0＞0”的          条件。	充分非必要
15. 若集合A={x||x|1,xR}，B={y|y=x2,xR}，则AB=      。[image: 高考资源网(www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]
16. 已知全集U=R，集合M={x|x240}，则[image: ]=      。[image: ]
17. 集合P={xZ|0x<3}，M={xZ|x29}，则PM=      。{0,1,2}
18. 设集合A={x||xa|<1,xR}，B={x|1<x<5,xR}，若AB=，则实数a的取值
范围是          。
19. 设集合A=[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]若A[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]B，
则实数a,b必满足（   ）D
(A)[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]      (B)[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]      (C)[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]      (D)[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]
20. “[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]”是“一元二次方程[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]”有实数解的       条件。
充分非必要

21. 若集合，则[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。]            。[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。]
22. 设非空集合[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]满足：当[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]时，有[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]。给出如下三个命题工：①若[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]，则[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]；②若[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]，则[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]；③若[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]，则[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]。其中正确命题的个数是          。3
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